



唐一军在市防指检查指导防台抢险救灾工作时强调

# 把人民群众生命财产安全放在首位 把台风带来灾害损失降到最低程度

商报讯(记者 边城雨)受今年第14号台风“莫兰蒂”影响,我市出现了较大范围的强降雨。昨日上午,省委常委、市委书记、代市长唐一军到市防指检查指导防台抢险救灾工作。他强调,第14号台风“莫兰蒂”对我市的影响还没消退,第16号台风“马勒卡”又将接踵而至,全市各地各部门要牢固树立抗大灾、抗重灾的思想,严阵以待,严防死守,有力有效落实各项防

台抢险救灾措施,确保人民群众生命财产安全,把灾害损失降到最低程度。市领导余红艺、王剑波、陈奕君、王仁洲、林静国和市政府秘书长王建社等参加检查指导。

唐一军在听取气象、水利部门汇报后指出,今年第14号台风“莫兰蒂”带来的强降雨,给我市部分地区造成了比较严重的灾情,接下来的第16号台风“马勒卡”也极有可能严重影响我市,这是对我市防台抢险救灾

工作的一次严峻考验。

唐一军强调,各地各部门要坚决克服麻痹心理和侥幸心理,高度警觉戒备,严格落实各项预案措施,努力把台风灾害影响降到最低程度。一要把确保人民群众生命财产安全放在首位,扎实做好山塘水库巡查除险、小流域山洪及地质灾害防范处置、危险区域人员安全转移等工作,力争做到不死人、少伤人、少损失。二要把排涝泄洪作为重中之重,

坚持上下游联动、城乡联动,科学有效做好城乡涉水强排、山塘水库泄洪以及农业生产自救等工作,努力保持正常的生产生活秩序。三要把统筹抓好抢险救灾和防台抗台工作作为关键环节,坚持一手抓第14号台风救灾工作、一手抓第16号台风防范工作,做到两手抓、两联动,特别是要科学研判第16号台风的发展趋势,抓紧落实应对风、雨、潮以及各类次生灾害的措施,切实做到有备无患、

万无一失。四要把防台抗台工作作为当前重大任务,各级领导干部和广大基层干部要迅速到岗到位,加强值班值守,切实做到守土有责、措施有力、应对有方。要严格落实工作责任,及时启动工作预案,准确发布台风消息,加强舆论宣传引导,形成全员抗台、全民参与的强大合力,坚决打赢防台抢险救灾这场硬仗。

随后,唐一军和王剑波、王建社一行马不停蹄赶赴奉化市江口街道三进

桥村、西坞街道王家汇村,检查指导防台抢险救灾工作,慰问基层干部群众。唐一军强调,广大基层党组织和基层党员干部要强化责任担当,发扬连续作战精神,尽最大努力保障人民群众生命财产安全,安排好受灾群众的生产生活,在防台抢险救灾第一线充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

余红艺、陈奕君也分别赴鄞州区和江北区检查指导防台抢险救灾工作。

## 全市19.6万人口受灾 紧急转移人员18827人

商报讯(记者 边城雨)受今年第14号台风“莫兰蒂”外围的影响,我市遭受强降雨袭击。截至昨天16时,奉化、鄞州、江北等地内涝严重,大片农田受淹,部分村庄(社区)进水,宁波市区多处积水。据初步统计,全市有19.6万人口不同程度受灾,倒房21间,受灾农作物31万亩,成灾9万亩,其中水稻受灾17万亩,成灾6万亩。全市紧急转移人员18827人,启用避灾安置场所51个。目前,没有接到人员伤亡报告。

截至昨天16时,全市面平均雨量为232毫米,其中最大为奉化335毫米,最小为象山124毫米。流域分布上,姚江流域雨量为224毫米,奉化江流域为283毫米,甬江流域为253毫米,象山港及三门湾为203毫米。

32座大中型水库蓄水总量拦蓄2.14亿m<sup>3</sup>,6座大型水库拦蓄1.35亿m<sup>3</sup>。其中6座大型水库增蓄1.35亿方,32座大中型水库增蓄2.14亿方。

全市32座大中型水库中,横山水库、梅溪水库、皎

口水库、新路岙水库、西溪水库、黄坛水库、白溪水库、大塘港8座水库超过汛控水位。小型水库共有23座水库超过汛控水位。

目前,全市各主要河网水位处于高水位,共有31个站超过警戒水位,主要分布在姚江流域、镇海区、江北区河网以及鄞东南、鄞西和奉化平原。

受天文大潮和强降雨影响,昨夜镇海潮位最高在22:40,达到2.56米,超警戒0.16米;三江口最高潮位在23:25,达到2.91米,超保证0.21米;北渡站最高潮位3.62米出现在16日3:40,超过保证0.92米,创历史最大值;沿海潮位均在警戒水位以下。记者发稿时,三江口潮位处在回落中,有利于沿岸抢排水量。

记者在采访中还了解到,市三江河道管理局在接到气象部门莫兰蒂超强台风预报后,从11日起姚江大闸开始预排预泄,至前天上午8时30分,共预泄水量3224万方,姚江大闸闸前水位最低将至0.63米,有效地腾出姚江防洪库容。

## 全市中断公路 昨晚基本抢通

商报讯(记者 范洪通讯员 余明霞 陈华伟 方新年 应刘娜)连夜的暴雨给市民的假日出行带来巨大影响。从昨天早晨开始,宁波全市范围内,尤其是鄞州、奉化等山区出现多条公交,道路客运停运,市区公共自行车部分网点服务中断,国道省道中断等情况,铁路宁波站沿海铁路北上到达宁波

部分高铁动车组出现晚点等情况,经过交通及相关工作人员部门的奋力抢险,从昨天下午开始至夜间,我市中断公路基本抢通,公交、公共自行车网点运营恢复正常,市民出行正逐步恢复正常。全市103个在建项目已停工95个,设立临时安置点36个,转移人员1027人;宁波港口生产作业基本正常。



昨天上午,在江东姚隘路,一辆私家车在路中间抛锚,交警和路上行人纷纷伸出援手让熄火车辆停靠在马路旁边。

记者 丁安 摄

## “莫兰蒂”走了,“马勒卡”来了 降雨还远没有结束

商报讯(记者 林伟)昨天上午9点开始,市气象台停止播报“莫兰蒂”的消息,但与此同时“马勒卡”快要进入东海了。根据预测,我市今明天仍然是阴有阵雨的天气,局部地区甚至还将有暴雨。

### “莫兰蒂”渐行渐远

昨天上午8点,已经降低为热带低压级别的“莫兰蒂”中心位于距宁波偏西方向约300公里的安徽黄山市内,并以30公里时速向偏北方向移动,强度还在进一步减弱。

不过,“莫兰蒂”带来的雨水还在继续。

昨天上午10点,市国土资源局和气象局联合发布了地质灾害气象风险预警:从9月14日8点至今,全市平均雨量已达200多毫米,且今天部分地区仍有大到暴雨。未来24小时,余姚、奉化、宁海、鄞州等部分山区地质灾害气象风险较高(三级、黄色),请各地结合实际,进一步做好地质灾害防范工作。

那这场雨到底有多大呢?记者昨天下午6点从中国天气网上看到,在24小时降雨量(前天下午6点至昨天下午6点)

排行榜一栏里,降雨量前六名中宁波占了5席。

其中,第一名是北仑:230.8毫米,第二名是奉化:194.8毫米,第三名是宁波城区:180.4毫米,第五名是镇海:167.3毫米,第六名是宁海162.2毫米。

### “马勒卡”进入东海

好在昨天中午开始,雨势渐止。到了下午,甬城上空甚至出现了久违的太阳。而在昨天晚上的个别时段,不少市民还有幸看到了八月十六的月亮。

但市民可千万别以

为这次的台风就这么过去了。虽然“莫兰蒂”走了,但后面还跟着一个台风“马勒卡”,所以雨水还远没有结束。

今年第16号台风“马勒卡”已于前天晚上8点加强为强台风,昨天下午4点它的中心位于宁波东南方向约977公里的西北太平洋洋面上,中心最低气压945百帕,近中心最大风力15级,最大风速达到了48米/秒。预计“马勒卡”将以20公里左右时速向北偏西方向移动,逐渐向台湾以东洋面靠近,今天可能进入东海南部海域,请特别关注。